

# 台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：http://pctnm.tw/

「所以，我們應當離開基督道理的基礎，竭力進到成熟的地步」（華）

「所以，基督道理的初學，咱且放下啲，來致意進步到完全」（台）（希伯來書 6:1）



年度主題【致意進步到完全】

## 台語禮拜 上午 10:30

2024 年 9 月 22 日【第 38 週】

主禮：薛伯讚牧師

司禮：楊嘉欣執事

司琴：李逸歆老師

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....司 琴  
 宣 召.....詩篇 103:8；約壹 1:9.....司 禮  
 聖 詩.....28 首「天父看著雀鳥跋落」...會 眾  
 主禱文.....會 眾  
 信仰告白.....使徒信經.....會 眾  
 啟 應.....25 篇.....司 禮  
 祈 禱.....司 禮  
 回 應.....會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....愛的真諦.....雅音合唱團  
 哥林多前 13:4-8 詞/簡銘耀曲

愛是恆久忍耐又有恩慈，愛是不嫉妒，  
 愛是不自誇，不張狂，不做害羞的事，  
 不求自己的益處，不輕易發怒，  
 不計算別人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；  
 凡事包容，凡事相信，凡事盼望，  
 凡事忍耐，凡事要忍耐，愛是永不止息。

聖 經.....林前 12:31-13:4-8a,13:13.....司 禮  
 講 道.....愛的真諦.....主 禮  
 祈 禱.....主 禮  
 聖 詩.....會 眾  
 522 首「仁愛是勢寬容閣有慈悲」(台,華)

### • 回應上帝的話 •

奉 獻.....梁佳宏執事  
 張慧瑜執事  
 報 告.....司 禮  
 平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」...會 眾  
 聖 詩...398 首「願咱救主耶穌基督」...會 眾  
 祝 禱.....主 禮  
 阿們頌.....會 眾  
 默 禱.....會 眾  
 殿 樂.....司 琴

# 主日華語禮拜上午 8:30

2024 年 9 月 22 日【第 38 週】

講道：薛伯讚牧師

司禮：張政皓弟兄

司琴：陳怡如執事

序 樂.....司 琴  
 宣 召.....詩篇 103:8；約壹 1:9.....司 禮  
 詩歌敬拜.....會 眾  
 詩 歌.....會 眾

## 1. 我選擇喜樂

我來到神面前 最喜樂神面前  
 彈琴 跳舞 大聲歡呼  
 我來到神面前 最喜樂神面前  
 有了祢 我就喜樂  
 我選擇喜樂 喜樂  
 喜樂 喜樂 靠主常常喜樂  
 我選擇喜樂 喜樂 喜樂  
 神在這裡 喜樂無止盡  
 我選擇相信 相信 相信  
 相信 禱告 凡事謝恩  
 我選擇相信 相信 相信  
 凡事感恩 凡事相信

## 2. 我們的神

諸天述說天父的榮耀 穹蒼傳揚奇妙的作為  
 張開雙手 萬物得飽足 萬口承認祢是我們的神  
 我們的神 坐在寶座上 聖殿充滿榮耀 萬民敬拜  
 全能的神 我們尊崇祢 聖潔榮耀尊貴能力都歸於祢  
 祢說話 命立就立 祢吹氣 就得生命  
 萬物齊唱「哈利路亞」聖哉聖哉聖哉

## 3. 愛可以再更多一點點

我可以擁有全世界 卻沒有愛  
 我可以明白所有事 卻還是空白  
 我可以用信心移山 卻還是孤單  
 這世界沒有了愛 一切 仍是黑白  
 不要埋藏在心裡 把愛說出來  
 不要默默在一旁 把愛活出來  
 喔愛 可以再更多一點點  
 不怕被傷害 把靈魂鎖起來  
 愛 可以再更多一點點  
 從天父來的愛 把懼怕挪開  
 發現 幸福在轉角與你相遇  
 一瞬間 這世界變得好美

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮  
 聖 經.....林前 12:31-13:4-8a,13:13.....司 禮  
 講 道.....**愛的真諦**.....主 禮  
 禱 告.....主 禮  
 詩 歌.....愛可以再更多一點點.....會 眾  
 奉 獻.....陳敘澤弟兄/廖恆安姐妹  
 報 告.....司 禮  
 祝福詩.....我們愛.....會 眾  
 祝 禱.....主 禮  
 殿 樂.....司 琴

### • 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本 週 9/22	張 政 皓	陳 怡 如	青 契	陳 廖 敘 恆 澤 安	陳 廖 敘 恆 澤 安	朱 楊 映 嘉 綺 倫
下 週 9/29	程 筱 雯	敬 拜 團 B	敬 拜 團 B	周 周 誠 恆 恩 安	周 周 誠 恆 恩 安	朱 李 奕 冠 翰 良

### • 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

## ◎ 教會消息

- 1. 歡迎：**歡迎大家來敬拜，今天非常感謝薛伯讚牧師的證道。禮拜後請留下來互相請安、交誼，也歡迎到地下室一起享用愛餐。
- 2. 預事預選：**今天我們舉行執事的預選，會員們請記得向幹事或長執們領取預選票，每人最多可圈選五位你理想中的執事，長執會將統計預選中最高票的十位（或 5 + X）當作十月 13 日秋季臨時和會的執事候選人，圈選完後請將選票投入奉獻袋或在愛餐前交給任何一位長執、或幹事。
- 3. 長執會：**今天我們要舉行長執會，請長執們第二場禮拜後直接至六樓會議室開會。
- 4. 第四季事工預定表：**我們正在安排第四季 10 至 12 月的各項事工，請各團契與事工小組將聚會與各項活動的安排儘快交到辦公室，謝謝！
- 5. 敬請協助清潔工作：**因我們聘請的清潔阿姨八月中車禍受傷請假，所以清潔工作很吃重，要懇請大家用完愛餐後幫忙清理自己用餐附近的桌面與地板，謝謝大家的配合。
- 6. 每日靈修默想：**傳道組與志工們用許多心力準備所推出的「約翰福音與約翰壹、貳、叁書靈修默想」，目前進行到約翰 6:25-71，這活動將會持續到 11/15，週一至週五每天

只花費十分鐘的時間來沉浸在上帝的話語中，請大家踴躍的來參與。

## ◎ 團契消息：

- 1. 夫婦團契：**下主日（9/29）中午十二時三十分在教會 5 樓舉行 9 月份的例會，會中將舉行專題演講及幹部改選，請蔡循典長老演講「海外義診雜感」，請大家預留時間，踴躍參加。
- 2. 松年團契：**北中松年部為慶祝 2024 年重陽節感恩禮拜暨表揚活動，將於 10/4（五）上午 9:00 在艋舺教會舉行，契友報名費 50 元，請向陳莉莉姐報名。

## ◎ 肢體關懷：

- 1. 告別禮拜：**我們所敬愛張麗紅姐妹的告別禮拜將於本週六（9/28）上午十點在本堂舉行，後將安葬在平安園。請我們一起來參加此追思禮拜，也願主安慰扶持遺族。
- 2. 敬請代禱：**前南門教會的郭榮祺長老於 9/14 在多倫多安息主懷，追思禮拜將於加拿大東岸時間 9/28 下午 2 點舉行，請為富美姐與遺族們代禱。

## ◎ 代禱事項：

1. 中東局勢以色列與黎巴嫩之間再度陷入緊張，請為戰爭的避免禱告。
2. 請為台灣司法的公正、獨立禱告。
3. 請為教會第四季的講壇與各項事工活動的安排能榮神益人來禱告。

上週  
講道

## 生命智慧的抉擇

箴言 1:20-33，馬可 8:31-38

王榮昌牧師

馬可福音這一段經文所載的記事，提醒做為基督徒有何意義。

經文的背景

突然耶穌接近該撒利亞腓立比，是相當受羅馬文化影響的環境，限制以色列信仰向北延伸。在此耶穌突然提出一個問題：人說我是誰？現在耶穌要討論他的名聲，在這國境？

在情景結束前，耶穌在多次中的第一次宣布，他即將發生受苦，被拒絕，死亡與復活。他最後也開始告訴他的門徒與其他人，他想要從他們所獲得的是什麼。他已經召喚一些人跟隨他並任命使徒，但是現在他描述跟隨的意義：是自我否定與背起十字架。現在可看到門徒道路會導引的方向：喪失自己的生命，因而諷刺地獲得救贖。自從十字架角色同等看待，跟隨也會產生特別類型的陳述，這種陳述會產生混亂。

“人說我是誰？”

當群眾提出約翰、以利亞或先知中的一位做為對耶穌問題的回應，他們提出明智的回應。耶穌大部份福音事工已通過他喚起悔改，醫治與曠野餵飽信眾的事，清楚喚起這些角色所留下的事蹟。

然而彼得的宣稱，“你是基督”，做出令人震驚的陳述。到此，耶穌未做任何特別看似與基督身分對應的事。

不用驚訝，彼得在 32 節責備耶穌。受苦？被拒絕？被殺害？難道耶穌沒有注意到彼得宣稱他是基督的事嗎？在 31 節，耶穌所描述到的每一件事，當出現時，使耶穌失去做為有生存尊嚴的人的資格。好事是彼得獲得勇氣增強站出來，並且展現給他看到基督的道路是應該跟隨的。

彼得認出正確頭銜，但是意義錯誤。他的告白信仰使用正確用語，但是他無法看出他使用的語詞所承擔的。

耶穌的身分不單包含他最後的死與復活，最後是藉由這些事顯明出來他真正的身分。

如同馬可福音，耶穌著手重鑄基督是誰與將做什麼事的計劃。耶穌不會施加權力在別人身上。反而是有權力與冷嘲熱諷的人會以他們的方式對待耶穌。

“如果有人要從為我的跟隨者”

明顯在此點上，當他開始公開宣講有關跟從他，耶穌像似談到有關他的命運的事。34 節他叫眾人和門徒來，邀請有誰要跟從他。

低聲討論有關耶穌的身分，導引出公開邀請參與。馬可福音的耶穌不是那麼多有關聚集門徒或確定每一位認識他。他呼召跟隨者。要看他是一位什麼樣的人？加入他。

重要地以連結耶穌啟示自己本身來看耶穌的邀請 ( 34 ~ 38 )。讓他們否認自己與讓他們背起自己的十字架的命令，如果我們忘記，他們是有關跟隨這位剛描述過他的命運的，將遭遇變成平庸的警句的危險。

自我否認與背十字架描述跟隨耶穌的意義。是整段經文的重點。

自我否認基本不是有關壓碎人的慾望或延遲滿足。耶穌呼召人將自己與界定人的事分離開。在耶穌的文化中是由所歸屬的人來界定，通常是家長或親屬。耶穌呼召人擁抱身分新的瞭解。門徒加入由與耶穌關連的團體界定，他們進入新的家庭包括所有耶穌的跟隨者，他們進入新家庭，包含所有耶穌的跟隨者。自我否認不是自殺，而完全的重新定義。

自我否認不是指尋找或擁抱，依自己目的濫用，彷彿受苦自身獲得拯救或標注道德記號。耶穌所認知的受苦類型在 35 節像似真實，是特別類型：受壓迫是來自耶穌。自我否定與重新界定來自他們的冒險。

相同，背起十字架更多指耐心或順服，指死亡。指放棄一個人的名聲與生命。十字架隱含拒絕，在羅馬帝國時期，被釘在十字架上的人，公開宣告他們受到社會與領導人以對他們否定。跟隨耶穌的人，與生動拒絕基督的事連結，取得身分與生活方式，提出對世界侵蝕性意識型態與偶像的威脅。

耶穌基督與門徒

接續經文中，耶穌揭露更多有關他的身分與命運，他有描述關於參與他是什麼意思。如果一直停留在抽象思考上認識耶穌的身分是沒有太大用處，因為耶穌基督呼召跟隨者與他一起走旅程。跟隨耶穌不是閒逛的旅程，是指向特定的方向，最後釘在十字架與復活。

想要瞭解耶穌是誰？跟隨他。記住這是向任何人發出的邀請。

跟隨他-真實回應耶穌是上帝所膏立的。

跟隨耶穌的意思，真實參與在耶穌呼召我們，他所宣講與致力完成的上帝國，也指預期面對耶穌生與死相同的結果。馬可對作門徒的觀點很難是樂觀的。明顯地馬可福音當時的讀者比現今讀者更了解要付出的代價。

馬可對耶穌與門徒的觀點，也是拒絕保證完全清楚。彼得對耶穌有關命運與權威的告白，提醒讀者是如何的困難-如何不尋常-環繞在受難的基督。我們寧願依照自己的優先考量來界定耶穌。以自我否定與背十字架跟隨耶穌，變成有生命具體藉此導引我們朝向認識耶穌與他如何成為被人認知。

再次 34-38 節提供一個被稱為基督徒門徒相當困難的描述。馬可福音似乎有注意到此困難。記住，經文最後以沒有一人跟隨耶穌做結尾。那時每一位都離開耶穌。但是耶穌從未否認門徒，甚至被認為受到許多不可忍受與競爭承諾苦楚可能性的人。今天我們是否做出生命智慧的抉擇？

## 【共享觀站】

## 關於「服事」這回事

◎講員◎周巽正牧師、廖文華牧師/整理：喬慧玲

教會裡有好多服事，到底該用什麼態度來參與呢？

基督徒該如何面對「服事」？首先讓我們來思想加拉太書第 2 章第 20 節：「現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。」耶穌基督住在我們裡面，所以，我們要以耶穌為榜樣，學習祂的生命。那麼，耶穌是如何面對「服事」呢？

### 善用神恩賜來服事

耶穌說：「人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人」（太 20：28），祂不僅服事人，並且還捨命，作了多人的贖價。所以基督徒若要效法耶穌，就要學習像僕人般服事的生命，甚至要操練捨己，成為祝福別人的管道。



詩篇裡說到：「你們當樂意事奉耶和華，當來向祂歌唱！」（詩 100：2）新譯本翻譯成「應當歡歡喜喜事奉耶和華，歡唱著到祂的面前。」我們都當帶著歡喜的心來服事。

而服事更有個重要的意義，「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」（彼前 4：10）神給每個人都有恩賜，所以服事時就代表我們把神的才能運用和發揮出來，使他人得造就，這就是好管家，也是神對我們的期待。

### 每個服事都很重要

人們容易受到世界價值觀影響，以致常看重檯面上或人前的服事。然而，耶穌透過替自己的門徒們洗腳，立下最好的服事典範；祂是天父的愛子，擁有一切尊貴與榮耀，雖有君王身分，卻願以僕人心腸來事奉。我們要效法耶穌，不特別看重或輕看哪一個服事，因為每一個服事都很重要。

操練服事的範圍不局限在教會、崇拜中，在家庭、職場、社區也都可以服事。在職場上不只是上班賺錢養家，更當把服事主的僕人心志帶入其中，願意多走一里路、願意付上代價。當基督徒具備更大的承擔力時，會更獲信任，也會有更大的恩寵臨到。

建議大家都要尋找自己的呼召、恩賜與熱情，當我們運用神所給予的恩賜彼此服事時，生命一定會得到最大的滿足。神渴望看到每個人歡歡喜喜地來服事祂，因此，我們應積極參與在服事中，以耶穌基督為標竿，讓生命藉著服事更豐盛。

（好消息 357 期 9 月）



## 耶和華殿的聖樂隊

### 歷代志下 7 章

◎劉玉雯（台南中會臨安教會會友）

以斯拉記、尼希米記和歷代志是少數將焦點集中在耶路撒冷聖殿的經卷。歷代志重複了許多撒母耳記和列王紀的內容，但最明顯的不同之處，在於針對聖殿事奉團隊——祭司和利未支派——有著非常詳細的紀錄。

被尼布甲尼撒王擄到巴比倫的猶太權貴們，大約經過三代，都浸淫於美索不達米亞文明中。音樂在該文明裡很早就出現，並且扮演著重要的角色。考古學家發現了豎琴，還有以蘆葦或金屬製作的笛子、撥弦樂器、敲擊式豎琴、鈸等。樂手在其宗教體系中的地位，似乎僅次於神明和國王。尼布甲尼撒是一位虔誠遵循傳統規範和習俗的人，身為當時「世界的中心」，他要復興在地文化，將其作為帝國文化的核心。音樂、樂曲和樂器，正是傳承傳統、宣揚文化與信仰不可或缺的角色。因此，在新巴比倫帝國的文化裡，聖樂／歌隊有著崇高的地位。

流亡的猶太人回到耶路撒冷後，似乎也將這樣的文化運用在復興猶太文化上，包括了以聖殿為重心，以及利未人和祭司的職分——這也正是歷代志成書的年代。如同歷代志下 7 章 6 節所描述，在聖殿奉獻禮中，祭司與利未人一同參與服事。根據記載，大衛將約櫃迎回並安放妥當之後，便指派利未支派「管理歌唱的事。他們就在會幕前當歌唱的差，及至所羅門在耶路撒冷建造了耶和華的殿」（歷代志上 6 章 31~32 節）。「唱歌」在當時有「說預言」的意思。「說預言」，指的是「鼓勵或恢復神的子民對『約』的忠誠」；利未人聖樂／歌隊在禮拜儀式中吟唱或說預言的目標，是要帶領神的子民謙卑自己、禱告、悔改尋求祂的面，離棄自己的惡行（歷代志下 7 章 14 節）。

對一個被亡國、需要重新復興文化和信仰的民族而言，利未支派聖歌團的貢獻便顯得格外重要：他們要傳承對約的忠誠，提醒所有人什麼是應該做的、什麼是不應該做的；也要不斷提醒所有人，耶和華的信實和慈愛。利未支派聖樂／歌隊帶領曾經流離失所的猶太人，唱著「耶和華本為善，祂的慈愛永遠長存！」在艱困中仍然懷抱盼望。利未支派聖樂隊的職分，就是生根、深根、深耕神兒女的靈命。

（摘自教會公報 2024 年 9 月 11 日網路版）